CO JE TO CUSHINGŮV SYNDROM U PSA?
Cushingův syndrom (hyperadrenokortikismus) je běžná hormonální porucha u psů. Kvůli dysfunkci hypofýzy nebo nadledvin, tělo psa trvale produkuje příliš mnoho kortizolu. Cushingův syndrom se může také vyvinout, pokud pes dostal mnoho glukokortikoidů (např. Kortizon) po delší dobu.
Pokud má veterinář u psa podezření, že má Cushingův syndrom, veterinární lékař musí  vzít psovi krevní vzorek. 
Cushingův syndrom u psů je častější u některých plemen, jako je pudl,severská plemena, pomeranian, jezevčík, teriér, beagle a boxer. Více méně propukne spíše u starších psů a  než u fen.


Symptomy Cushingova syndromu jsou velmi rozmanité. Pes pije více a je často velmi hladový.   Srst psa se v růstu zpomaluje, kůže je  tenká a často vypadávájí chlupy  (alopecie) v různých částech těla. Veterinární lékař diagnostikuje Cushingův syndrom u psa pomocí krevních testů a analýzy moči , stejně jako dalšími zobrazujícími  technikami.


JAKÉ JSOU PŘÍČINY CUSHINGOVA SYNDROMU U PSŮ?
Cushingův syndrom u psů je vyvolán "endogenními" nebo "exogenními" příčinami. Endogenní příčinou je, že tělo psa produkuje příliš mnoho kortizolu. Kortizol sám vzniká v nadledvinách. Aby nadledvinka vytvořila kortizol, hypofýza uvolňuje hormon ACTH. Tento hormon stimuluje nadledviny k produkci kortizolu.



JAK JE CUSHINGŮV SYNDROM projevuje u psa ?
Symptomy Cushingova syndromu, tj. Trvale zvýšená tvorba kortizolu u psů, jsou různorodé. Cortisone hraje hlavní roli ve všech tkáních těla a ovlivňuje téměř všechny orgány. Starší psi jsou často postiženi Cushingovým syndromem. 
Následující příznaky se mohou objevit u psa s Cushingovým syndromem:

Pes absorbuje více vody a jídla (polydipsie, polyfágii) a moči častěji.
Vytváří visící břicho, zatímco končetiny v poměru stále vypadají poměrně štíhle ("Stammfettsucht").
Přichází na vypadávání vlasů (alopecie), často na žaludku, boky a uši, ale může také ovlivnit celé tělo. Kvalita srsti u psa  se zpravidla zhoršuje.
Kůže psa je při Cushingově syndromu tenčí, objevují se holá místa, v některých místech jsou tmavší a tvoří "černá oka".
Mohou existovat šedo-bílé vápníkové usazeniny v kůži (calcinosis cutis).
Semenníky u mužů jsou menší, u fen přetrvává hárání.
Svaly se u psa oslabují.
U některých psů s Cushingovým syndromem jsou příznaky velmi výrazné, zatímco ostatní zvířata vykazují malé příznaky a slabé symptomy. Kromě Cushingova syndromu mohou nastat i další nemoci, které se u psa někdy projevují   např. diabetes mellitus .

JAK LZE LÉČIT CUSHINGŮV SYNDROM?
Léčba Cushingova syndromu u psů závisí na příčině nemoci. Veterinární lékař zpravidla dává psům léky, které snižují uvolňování kortizolu. Zde je nutné pravidelně regulovat hladinu krevního oběhu a odpovídajícím způsobem upravit léky. To je důležité, protože příliš nízké uvolňování kortizolu může vést k vážným zdravotním problémům. Příznaky pak odpovídají Addisonově nemoci u psa .

Pokud příčinou Cushingova syndromu u psa je adrenální nádor, v průběhu operace mohou být odstraněny nadledviny. Ozařování nádoru je možné občas.

Vzhledem k tomu, že nádor hypofýzy nebo nadledvin je příčinou Cushingova syndromu u psů, je pro prognózu důležité, zda je nádor benigní nebo maligní. Nádory hypofýzy jsou ve většině případů benigní, což významně zlepšuje prognózu.

Pokud není  u psa Cushingův syndrom léčen, jeho kvalita života a očekávaná délka života je obvykle velmi nízká.

