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                                                    Odpověď na rozhodnutí výboru KCHŠ

 

 

 

Zásadně nesouhlasíme a kategoricky odmítáme zamítavé  rozhodnutí výboru KCHŠ  vytvořit  Sekci přátel plemene pomeranian, dále pak SPPP, neboť vše, co jsme zaslali jako návrh u podmíněných, resp.. vylučovacích vad, bylo pochopeno zcela jinak a to jako porušování pravidel FCI a nedodržení chovatelských podmínek.

 Vytvořit čistokrevný chov pomeranianů je ze strany výboru Klubu cíleně a účelově vytržen z kontextu, což nás  chovatele   pomeranianů poškozuje v očích nejen veřejnosti, ale i ostatních příznivců plemene, chovatelů  a členů Klubu. 

Dále pak nesouhlasíme s nedemokratickým jednáním výboru Klubu, který  nám  odmítl vydat ve Zpravodaji  a na  klubových webových stránkách  články, které vedly k objasnění novelizovaného  standardu č. 97/D z 5.3. 1998 a jeho  právního výkladu.         

Chovat   pomeraniany   a zapisovat do průkazu původu plemeno - Pomeranian  tak, jak je tomu např. v Dánsku, Finsku, Norsku, Švédsku, Thajsku a v mnoha jiných  členských zemí FCI, kde se pomeraniani jako rovnocenné plemeno  německých špiců chovají souběžně, nebo samostatně v Klubech společenských, nebo malých plemen, nebo samostatně, konkrétně Švédsko, Thajsko, Jižní Afrika, tak to chápeme  jako nevůli chovat čistokrevné POMERANIANY v našem Klubu  a jsme nuceni k tomu zaujmout adekvátní stanovisko.

 

 

 

                                                                                                             za chovatele a PPP

                                                                                                          Vladislav  Brzobohatý

