Vážení  přátelé a příznivci plemene trpasličího špice – POMERANIANA.
Internet je místo, kde  můžeme svobodně  a volně vyjádřit svoje myšlenky, nápady, návrhy k řešení jistých problémů, bez toho,  aby nám někdo skákal do řeči a nebo předčasně ukončil sled našich názorů na členských schůzích. Naše myšlenky se stále  točí okolo variety či  plemene pomeranian, který byl po dlouhá léta  skrytý  pod plemenem německý špic a který je mimo střední Evropu brán jako společenské plemeno.
I přesto, že jsme veškeré navrhované změny chtěly  a chceme řešit v rámci Klubu, nebyla   nám  převážná část těchto  článků  v našem klubovém Zpravodaji  vytištěna i přesto, že naše návrhy měly podpořit zachování obou typů trpasličího špice a rozšíření  variety  pomeranian. Proč píšu variety. U nás v Evropě, kde se vyskytuje  německý trpasličí špic  a pomeranian, je to varieta trpasličího špice. Tam, kde již nechovají německé trpasličí špice, je to plemeno.
Jelikož Česko patří k velmoci chovu německých špiců všech velikostních rázů, za což  vděčí Klub špiců především  chovatelkám  pí. Pavlíkové a pí. Šťastné, o to těžší je prosadit jakéko-li  změny, které se týkají variety  trpasličího špice  - pomeraniana a přesvědčit dlouholeté chovatele německých špiců, že je to plemeno odlišné a že pro svoje  rozšíření je důležitá i jistá  odlišnost  chovných podmínek této variety. 
Chtěli jsme přenést větší zodpovědnost  na chovatele, zjednodušení a zkvalitnění  chovu a zachování typu a genofondu  obou variet a hlavně rozšíření druhé málopočetné  variety trpasličího špice – pomeraniana. Zákaz vydání našich článků a jednání s některými členy výboru  nám připomnělo  přinejmenším  dobu totalitního režimu. 
Členové výboru nám odpověděli na náš návrh vytvořit  v rámci Klubu,   Spolek přátel plemene pomeranian   a na návrh vytvořit pro tuto varietu  i jisté změny  v chovných podmínkách,  které jsou  v kompetenci  výboru  Klubu,  že je to vše v rozporu se  standardem  plemene  a  tak nám  bylo  i  vše jednoznačně  zamítnuto !
Na to,  že je pomeranian odlišný od klasického německého špice, přišel i garant tohoto plemene Německo.   Domnívám se, že je  naopak v rozporu se  standardem   plemene neustálé  přeřazování přerostlých pomeranianů a přerostlých kříženců  německých trpasličích špiců  x  pomeranian, mezi klasické malé německé špice a opačně,  neboť se tímto způsobem mění podoba  malého  NŠ až po střední špice a je to i proti ustanovení  Verein für Deutsche Spitze ( Spolku pro německé špice)  v Německu. V  roce 1999 bylo valnou hromadou Spolku v Německu  ukončeno přeřazování, narozdíl od nás.      

Ti, kdo  rozhodli, nevytisknout naše články,  musí pochopit, že po 40 letech jednostranného řízení chovu, otevření hranic  a nyní dokonce  po zrušení hranic a  k volnému  přístupu lidí na  internet, nastal  naprostý zlom  v informovanosti  chovatelů. Svět se zmenšil a kromě  nových  cest   k informovanosti  se  nám otevřely  i oči.  Jezdíme na výstavy do zahraničí za nestrannými rozhodčími. Na těchto výstavách vidíme vesměs každé plemeno, které lze upravit, více či méně střihově upravené a nikdo se nad tím nepozastavuje. Je nám tam  prostě dobře. 
Přes internet se seznamujeme se vzdálenými  zahraničními chovateli, vyměňujeme si názory a chovatelské zkušenosti a úspěchy z výstav. Vidíme  výsledky chovu   v jiných zemích. Sledujeme, jaké mají chovatelské  a chovné podmínky  v jiných evropských zemích a jak jim jejich vedení klubu nechává volnou ruku  v rozhodování o svém chovu. V dnešní době se importují noví psi  a feny  ze země vývoje  tohoto plemene (Anglie, USA), kde  jsou  užívána  jiná  kriteria při uchovňování  a šlechtění  pomeraniana. Importují se po celém světě  ze země, kde toto plemeno má svůj detailně propracovaný standard.
V Anglii a později v  USA, kde se pomeranian po desetiletí vyvíjel  a dal se jinou cestou než kontinentální špic stačí, aby byl pes  pouze registrován pod daným plemenem  u  Kennel  Club a dále je to jen  v chovatelových rukou, jakého psa, či fenu použije v chovu.  Selekci  chovných zvířat si určují sami chovatelé ! Domnívám se, že tomuto se  říká chovatelství  a šlechtění!  Proto  mají v chovu  a šlechtění tyto svobodné  chovatelské stanice  takové výsledky ! Samozřejmě, že jsou tam i průměrné a podprůměrné CHS, ale ty se mezi chovateli  doma, ale  především ve světě  neprosadí. Výstavy pak jsou  pouze  prestižním  předváděním jejich chovatelského úsilí a umu. Je to chovatelova vizitka ! Každý chovatel má svůj rukopis a podepisuje se svým chovem !
A opět k nám do Česka.
 U nás   je to naopak.

 O  našem chovu a šlechtění plemene  chce  rozhodovat pár vyvolených. Něco jiného je to u nově vznikajícího, nebo velmi málo početného plemene, kde  je nezbytné  jisté řízení chovu.  V našem Klubu je řízení chovu  pozůstatek  doby před 40. lety,  kdy vznikala renezance NŠ. Ale v dnešní době, kdy jsme „velmoc“ v chovu NŠ , chtějí stále  o nás  rozhodovat jiní, kteří si myslí, že vše musí být řízeno centrálně, formou tabulek, příkazů a zákazů a že lépe to nikdo jiný nerozhodne. Nebo  snad chovatelé jsou tak hloupí, že potřebují, aby jim stále někdo radil, jak mají chovat a na čem mají chovat ?  Je přece logické, pokud potřebujeme poradit, tak se zeptáme poradce chovu, nebo  zkušeného chovatele! Od slova poradit je odvozeno poradce chovu a ne  všemohoucí rádce.To, co se pracně po 40 let budovalo, se opět křížením s pomeranianem a přeřazováním směrem nahoru a dolu bourá Přilití krve ano, ale s rozumem !   
Domnívám se, že je i velmi nepochopitelné, dovezu-li psa uchovněného z jakéhoko-li státu Evropy, neboť celá Evropa je členem FCI, takže každý takovýto  jedinec musí splňovat standard FCI,  že  se  musí s tímto v jiné zemi již  chovným  jedincem znovu  před naší odbornou uchovňovací porotu a opět jej nechat  uchovnit v našem Klubu. Proč? Protože mají jiná kriteria pro uchovnění? Ale pořád je to stejné plemeno jednoho standardu !
 Když budu  krýt feny v zahraničí se psy, kteří  u nás samozřejmě nejsou  bonitováni a nic o nich nevíme, jenom se nám líbí, ale byli uchovněni v členských zemích  FCI, podle jejich kritérií  nebo  budu-li krýt psem dokonce  mimo kontinent, kde tito psi jsou registrováni v Kennelu AKC, CKC nebo KC  a jsou to vrcholové  špičky plemene, nikdy nemůže naše „odborná bonitační komise“, která rozhoduje o chovnosti psů  zjistit u těchto krycích psů to, co nelogicky a zbytečně hledají na uchovněných  importech ! Zahraniční špičkoví psi, jak už jsme si řekli,  se mimo kontinent Evropy  uchovňují podle jiných chovatelských kriterií a mají svůj detailně propracovaný standard. Tento standard se v některých bodech liší od  evropského  standardu FCI.  Ovšem štěňata z těchto spojení  mají  daleko větší chovatelskou hodnotu pro chovatele doma i ve světě, než ze spojení u nás  bonitovanými psy (českého chovu), kteří jsou podle naší bonitační komise hodnoceni jako psi  vysoké kvality! Tak kde je ta logika  bonitace !!!  
Jediné co mě opět napadá,  je mocenský pocit několika jedinců rozhodovat  o všem a o všech.   
Na ročních členských schůzích se schází poměrně málo členů a převážná většina členů jsou dlouholetí chovatelé německých špiců, kteří stáli u renezance  tohoto plemene. Je pravda, že se naše názory na těchto schůzích  často hrotily a asi budou hrotit, neboť kdo to myslí s chovem vážně a chce za každou cenu zachovat čistotu rasy,  musí svoje myšlenky  nějakým způsobem proti tvrdé zdi  prosadit !  Ale toto hrocení názorů po dlouhodobých diskuzích s našimi  zvolenými zástupci  výboru, převážně pak již přes telefon, internet, „stohy“ vytištěných  dokumentů  s argumenty  posílaných poštou a předkládaných osobám, kteří o chovu rozhodují, jednání s právníky a po několika nezbytných jednáních  s členy představenstva  ČMKU (p. Brzobohatý) jistě přispělo k prosazení novodobého zápisu  variety špice  trpasličí špic/pomeranian do PP. Dosavadní zápis v PP plemeno   německý špic, bez rozlišení  velikostního rázu nebo variety  v PP,  byl  nesmyslný a v Česku ojedinělý. Je pravda, že jsme navrhovali pro každou varietu samostatný název plemene. 
Děkujeme alespoň za to. I to je velký pokrok !
Proto dále  navrhujeme, aby se pro rozšíření plemene pomeranian, jelikož jej stále  u nás většina lidí pod tímto  názvem  nezná  a ani neví, že  existuje  jiná varieta špice,  vytvořili  přijatelné chovné podmínky, které  se jistě před 40 lety  vytvořily i pro německé špice, při jejich renezanci a pro jejich rozšíření. 

Prostě a jednoduše řečeno, chybí nám v našem Klubu etablovaný  zástupce pro chov pomeraniana, který zná   a  uvědomuje si  odlišnosti obou  variet, který by naše připomínky a návrhy  projednával  v našem Klubu. Který ví, že  přerostlý pomeranian je stále pomeranian a německý špic  zůstává stále německým špicem a kříženec obou variet je stále mezityp.Také mě je jasné, že se tento „mišmaš“ v našem chovu zavedl k vylepšení klasického německého špice  a momentálně není z něho úniku.Přilití  nové krve ano, ale s rozmyslem ! Ale toto je skutečný  „der Eintopf“.  
Ale pokud to naše vedení schvaluje ,  asi  moc dobře ví, proč to dělá..My chceme pouze  prosadit čistý chov pomeranianů  s jeho postupným rozšířením a změnami  v chovných podmínkách, abychom mohli v budoucnu použít selekci na kvalitu a vyrovnané typy !!!  Selekce na všechno je selekce na nic.(Jaromír Dostál) 

Chybí nám tady  čistokrevný chov  pomeranianů.

Bonituje se podle rozporuplné bonitační karty, která  je především   zaměřená na uchovnění  kontinentálních německých špiců, všech velikostních rázů.   Tato bonitační karta je přímo nevhodná pro uchovňování pomeraniana.  Toto plemeno má oproti  německému špicovi nejen odlišný fenotyp, ale i po desítky let jiný genotyp a tedy souhrnně, po desítky let jiný genofond. Plno jedinců jinak kvalitních, prodaných v minulosti pro jistý malicherný  nedostatek jako pes na mazlení (Pet), se samozřejmě nedostavilo na bonitaci nebo  další chovatelé  byli neadekvátním  jednáním jistých osob  otráveno a raději chovají bezpapírová štěňata nebo když projde jinak vynikající jedinec  při bonitaci s odřeným nosem (díky této BK),  tak  je mezi chovateli  NŠ  pomluvami „udupán“.   Tím  pádem chov selekcí, který by po  rozšíření tohoto plemene  v budoucnu mohl  začít, ani začít nemůže.   
Měli bychom se zamyslet nad malichernými  nedostatky, kterými trpí  toto krásné plemeno a nad vážnými těžkými vadami a nemocemi, kterými trpí vesměs  každé trpasličí plemeno a rozumně posoudit jejich vážnost při uchovňování.    
Domníváme se, že by se měli představitelé našeho výboru, mají-li stále potřebu rozhodovat o chovu,  rozhlédnout  kolem sebe a třeba se inspirovat i u jiných společenských plemen, které jsou mezi  chovateli a lidmi oblíbené. Například u plemene, kterým je třeba velmi rozšířené společenské plemeno CHIHUAHUA .  U tohoto plemene je největší prioritou exterierová typičnost  plemene –  líbivost, povaha  a v neposlední řadě zdraví.
Domnívám se, že přístup k chovu plemene pomeranian je nadále  neadekvátní až někdy zaujatý, protože, když to řeknu upřímně, ten kdo toto plemeno  nevlastní,  nám nebude chtít v chovu pomoci  a všemožně bude hledat  u tohoto plemene nedostatky  a  problémy spojené  s tímto chovem.            
JÁ SAMA  mám z minulosti s tímto  přístupem  a problémy okolo tohoto plemene nemalé trpké zkušenosti. Jsme rozhodnuti, protože toto plemeno  (tuto varietu trpasličího špice) s manželem bezmezně  obdivujeme, že si  již novou generaci pomeranianů i třeba s jejich malichernými nedostatky  zlikvidovat nenecháme ! Chov pomeranianů se  budeme snažit i nadále všemožně prosazovat  i přes veškeré překážky, které nám znepříjemňují  „život“ a šlechtění.  
