Pár dobrých rad,  před  koupí štěněte. 
Ve  věku  9.týdnů  stáří  štěněte  nelze   nikdy  s  jistotou říci, že ze štěněte  vyroste  perfektní  jedinec  a  že bude nositelem  těch  nejvyšších  titulů.  A ten  kdo Vám  to slíbí, Vám  maže jenom  med  kolem pusy. 
Vše záleží  na  mnoha  faktorech  genetiky.  Ani  šampioni  nejsou zárukou . Předpokladem  úspěchu  kvality  štěněte  je  samozřejmě  spojení  rodičů, kteří  jsou   dlouhodobě  šlechtěni  a k  chovu použiti  ve  stejném  typu   a výšce.   Rodiče musí být  tzv.  dlouhodobě geneticky  vyvážení- typově ustálení . Nikdy nezapomínejte ,  že  fena, budoucí  matka  štěňat  by měla mít stejně vynikající/vyrovnané   předky  v  typu, jako  otec  štěňat.  Jinak budete odchovávat  nahodilé  jedince.  Jedinec   výborného  fenotypu (z  dlouhodobě  prošlechtěného  chovu)  nemůže mít vyloženě špatný genotyp. Pak je předpoklad, že  i  potomci  těchto rodičů mají ty nejlepší  předpoklady, že  jsou nositeli  jejich  fenotypu  i  genotypu. Dále pak záleží na mnoha  dalších  aspektech, jako je kvalitní  krmení, výchova  psa  na výstavu  a  v  neposlední  řadě i  úprava  psa  před  výstavou. 
Nezapomínejte,   že  každý  chovný  jedinec  občas  zplodí  nekvalitní štěně. Je to zákonité i u zvěře  ve  volné přírodě.

Chovatel, který se chce vyhnout rizikům  během  dospívání  štěněte, jako je  přezubení  (chybějící řezák, podkus, předkus), výška,  kosterní  nedostatky, netypičnost hlavy,  by měl  volit raději starší štěně a to nejméně od  6ti měsíců.  Ovšem   starší stěně, nebo tzv. hotový pes  (nad 12 měsíců)  má logicky i jinou cenu. 
Střihová  úprava  pak  dokresluje/domodeluje  kvalitu  odchovaného  psa. To je ta třešnička na dortu. 
Ovšem  i  sebekvalitnější  pes,  vytažený těsně  před  výstavou  z  neutěšeného   chovatelského prostředí  a  po řadu týdnů  nepročesáván,   nemůže  nikdy  na  výstavě  získat  vyšší  titul.  Je  to na   kvalitě  srsti  vždy  vidět.
Zapamatujte  si, že  stoprocentně  kvalitní  pes (fena)  po  všech  stránkách  neexistuje , nikdy neexistoval  a  nikdy  existovat  nebude!
